

咱的隐私 他的黑钱

揭开侵害公民个人信息犯罪内幕

3 黑恶势力介入，潜在危害巨大



核心提示

□新华社北京4月26日电

买了新房，装修公司就接踵而至；孩子还未出生，手机已被奶粉推销电话打爆……这样的公民个人信息是怎样泄露出去的？连日来，公安部组织20个省市区公安机关，统一开展严厉打击侵害公民个人信息犯罪集中行动。记者在参与这一行动过程中，目睹了个人信息泄露的全部过程。

1 泄露个人信息，源头皆为“内鬼”

4月20日10时，公安部下达统一行动命令，各地警方迅即行动。当日，湖南长沙警方打掉一个名为“中国资源部”的信息倒卖团伙，抓获4名犯罪嫌疑人，并查扣多台作案电脑。

办案民警现场打开电脑后，记者看到，其中存储有数百GB的公民个人信息数据，涉及湖南、北京、福建等全国几乎所有省份，信息内容门类众多，从姓名、电话、住址、房产、车辆到手机通话详单、乘坐航班记录，详细程度令人咋舌，其中最新的信息还是近日刚更

新的。据民警初步估计，该团伙搜集的信息量至少在1.5亿条以上。

原本有关部门或企事业单位掌握的个人

信息，为什么会出现在这里？“我们掌握的大量证据显示，泄露个人信息的源头大都是相关单位或部门的‘内鬼’。”公安部刑侦局副局长廖进荣说。在各地挖出的“内鬼”中，有公务员，也有企业职工，有正式员工，也有临时聘用人员，涉及金融、电信、教育、医疗、国土、工商、民航等各个行业。

2 出卖个人信息，网络遍布全国

从事侵害公民个人信息的违法犯罪分子遍布各地、各个行业和部门，全国大中城市普遍存在，北京、广东、江苏、浙江等地区尤为严重。

“无论是源头、数据平台，还是非法调查公司，每一个犯罪环节都有利可图，而且是低成本、高收益的暴利。”廖进荣告诉记者。

此次行动中，河北保定工商局干部刘某某被抓获。警方查明，他利用职务之便，将掌握的企业名称、经营地址、经营范围、办公电话、法人姓名、手机号码、身份证号码等信息非法

出卖，仅今年以来就已获利6万元。

在警方提供的一张犯罪嫌疑人QQ聊天记录截图上，记者看到了某家非法调查公司购买各类信息的价格列表：

“户籍一条50元；话单一个月600元，半年的3500元；银行信息一个人500元；车辆信息一条50元；航班信息一条30元，航班监控一个月300元；手机定位一次350元……”

一些犯罪嫌疑人说，在这个圈子里，干得好的早就“开奔驰、住豪宅”了。



犯罪嫌疑人被带走。

非法调查公司花钱买来这些公民个人信息，究竟是用来做什么的？

在四川省成都市某看守所，已被捕的“火眼精睛”侦探公司老板胡某向记者透露了答案——

“客户让我调查某个人，我就必须有这个人的一些信息，比如身份证号码、手机号码、通话记录、车牌号码、乘坐航班记录、宾馆入住记录等等。然后，我分析出这个人的活动轨迹，定位他的位置，跟上几天，就可以掌握他的更多情况。”

“犯罪分子可以知道你的身份，你家住在哪里，坐飞机去了哪些地方，住的是哪家宾馆，银行有多少存款，有几处房子，孩子在哪儿上学……这带来了很大的安全隐患。”成都市公安局刑侦局副局长熊杰说。

专案组民警还给记者举了一个例子：某位被非法跟踪的受害人刚刚在机场过了安检，3分钟之内，他在安检口的监控录像就被调查公司拿到。

据介绍，一些犯罪团伙和非法调查公司利用非法获取的公民个人信息进行电信诈骗、敲诈勒索和绑架、暴力讨债等违法犯罪活动。然而，许多受害者并不知道的是，这些犯罪所依托的，正是自己被泄露的个人信息。

此外，在一些地方，侵害公民个人信息犯罪与绑架、敲诈勒索、暴力追债等黑恶犯罪合流。各地已侦破的案件中，有的黑恶势力雇用、组织社会闲散人员或刑释解教人员开展“调查业务”，有的非法调查公司直接蜕变为黑恶犯罪组织。

洛阳牡丹家居广场
LUOYANGMUDANJIAJUGUANGCHANG

洛阳人自己的家居广场

牡丹家居会员，活动期间凭会员卡即可免费获赠牡丹家居广场限量神秘“古董”礼品一份

4.28-5.1 我为洛阳狂

百万豪礼惠花城

优秀品牌推荐：

唐韵电子鞋柜	华隆布尔雅
华辉逸木	旭东红木
艺博实木	思蒙软床
皇家明珠	朗盛家私
尚多韩式套房	活力办公

活动内容：

领红包
抓现金
抽大奖
疯狂返现大换购

凡活动期间进店顾客即可领取红包一个，最高可得98元现金一份。

购物满3000元即可参加现场抓现金活动，抓中多少是多少，并可参加抽奖活动，百分百中奖，最高可获创维43英寸液晶电视一台。

精彩内容，详见店内海报……

活动详情请至牡丹家居总服务台咨询

电话：400-0977-887 0379-63626789

地址：西工区王城大道与健康路交叉口(乘6、14、16、19、22、23、27、28、37、66、83路公交车即到)

